

32. PSYCHOLOGICKÉ DNI V OLOMOUCI

Populárna medzinárodná česko-slovenská konferencia „Psychologické dni“ má už dlhodobú, viacdesaťročnú tradíciu, a je známa ako dobrá značka s úspešnou prezentáciou najvýznamnejších výstupov výskumov slovenských a českých psychológov. Tento rok sa konferencia niesla v širšom odbornom rámci, kde samotný názov – „Fenomén slobody v kontextu psychológie a filozofie“ a obsahová náplň problematiky slobody sa týka širšieho medziodborového zaradenia, a preto sa k fenoménu slobody vyjadrovali nielen psychológovia, filozofi, ale aj odborníci z iných oblastí (medicíny, religionistiky, rôznych cirkví a pod.).

Na podujatí bolo prezentovaných spolu 89 príspevkov vrátane posterov, v pléne a jednotlivých sekciách (škola, klinika, spiritualita a náboženstvo, zdravie, šport, rodina, psychodiagnostika, interkultúrna psychológia, vývin detí, gerontopsychológia). Pozoruhodne vysokú úroveň mali plenárne prednášky popredných odborníkov z najrôznejších oblastí vedy, okrem psychológov, aj medicíny, religionistiky a pod. Nemenej prítiažlivý bol workshop „Studium psychológie: Ciele, obsah a mýty“, ktorý inicioval F. Smolík. Podiel slovenských kolegov nebol zanedbateľný, išlo o 26 príspevkov, čo predstavuje cca 30 % a v pléne zaznela aj prednáška prof. PhDr. Imricha Ruisela, DrSc. o kognitívnych skresleniach a slobode myslenia. Okrem odbornej časti, v rámci Psychologických dní organizovali českí kolegovia plénum ČMPS, s voľbami do nového výboru Českomoravskej psychologickéj spoločnosti. Spoločenská časť konferencie prebehla hlavne v prekrásnom prostredí „Svätého Kopečku“, kde okrem kvalitného občerstvenia na dobrú náladu hrala cimbalová muzika.

Celkove možno hodnotiť podujatie ako vydarené, a čo je potešiteľné, všeobecne možno pozorovať neustále sa zvyšujúcu úroveň príspevkov. Verím, že sa budúci rok stretne v rovnako hojnom počte na Slovensku, kam pozývame všetkých členov našich spoločností, ale ja všetkých psychológov Slovenska a Česka na 33. Psychologické dni, ktoré budú tentoraz v kúpeľoch Piešťany v čase od 3. - 4. 9. 2015 pod strešným heslom „Rozhodovanie v života človeka“.

Doc. PhDr. Ivan Sarmány-Schuller, CSc.